

## Νοσοκομεία θα αλλάξουν ρόλο

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

**Σε Κέντρα Υγείας** Αστικού Τύπου και μονάδες χρόνιων παθήσεων αναμένεται να μετατραπούν έως τον Σεπτέμβριο 5-6 νοσοκομεία του λεκανοπεδίου, στο πλαίσιο του σχεδίου συνενώσεων-συγχωνεύσεων στο ΕΣΥ.

Η ηγεσία του υπουργείου Υγείας έχει από προχθές στα χέρια της το πόρισμα των αρμόδιων υπηρεσιών για το ποια νοσοκομεία εκτιμάται ότι πρέπει να αλλάξουν ρόλο με ένα από τα βασικά κριτήρια επιλογής των «υποψηφίων» να είναι η σταθερά χαμηλή τους πληρότητα.

Όπως ανακοίνωσε χθες ο υπουργός Υγείας Αδωνις Γεωργιάδης, οι τελικές αποφάσεις θα ληφθούν εντός των επόμενων ημερών και το αργότερο σε δέκα ημέρες θα γίνουν οι ανακοινώσεις για το ποια νοσοκομεία θα αλλάξουν χαρακτήρα, καθώς και το χρονοδιάγραμμα αυτών των αλλαγών. Ο κ. Γεωργιάδης σημείωσε ότι οι πρώτες αλλαγές θα αφορούν 5-6 νοσοκομεία της Αττικής (1η Υγειονομική Περιφέρεια Αττικής και 2η ΥΠΕ Πειραιώς και Αιγαίου) και θα ακολουθήσουν οι άλλες περιφέρειες ανάλογα με το πού είναι πιο ώριμες οι συνθήκες. Προανήγγειλε επίσης συγχωνεύσεις στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας και συγκεκριμένα πολυιατρείων του ΕΟΠΥΥ με Κέντρα Υγείας του ΕΣΥ, σημειώνοντας ότι έχει ήδη ζητήσει την επικαιροποίηση σχετικού σχεδίου που είχε εκπονηθεί από τον πρώτο διοικητή του ΕΟΠΥΥ Γεράσιμο Βουδούρη. Όπως διευκρίνισε ο υπουργός, ο ΕΟΠΥΥ παραμένει πάροχος Υγείας, ωστόσο είναι «πρόπον» να συνδυαστεί και με άλλες δυνάμεις της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας.



**Το μέτρο**, σύμφωνα με τον υπουργό Υγείας Αδωνι Γεωργιάδη, θα αφορά καταρχήν 5 με 6 νοσοκομεία της Αττικής.

### Θα μετατραπούν σε Κέντρα Υγείας Αστικού Τύπου και μονάδες χρόνιων παθήσεων.

Ο υπουργός σημείωσε ότι οι αλλαγές ρόλου σε νοσοκομεία δεν γίνονται με γνώμονα το κόστος, αλλά την καλύτερη διαχείριση πόρων και ανθρώπινο δυναμικό για την παροχή καλύτερων υπηρεσιών υγείας.

### Το προσωπικό

Αλλωστε, το πλεονάζον προσωπικό από την αλλαγή ρόλου μικρών νοσοκομείων, θα τεθεί σε καθεστώς «εσωτερικής κινητικότητας» στον χώρο της Υγείας με διαδικασίες που όπως επεσήμανε ο κ. Γεωργιάδης θα είναι «εξπρές» και δεν θα ξεπεράσουν τους δύο μήνες. Μάλιστα σήμερα -εκτός απροόπτου- θα έχει συνάντηση με τον υπουργό Διοι-

κητικής Μεταρρύθμισης Κυριάκο Μπτσστάκη γι' αυτό το ζήτημα (προηγήθηκε χθεσινή συνεργασία των γενικών γραμματέων των δύο υπουργείων).

Εν τω μεταξύ, το αμέσως προσεχές διάστημα θα ξεκινήσει ο έλεγχος των δαπανών του ΕΟΠΥΥ για νοσηλείες σε ιδιωτικά νοσοκομεία από ιδιωτικές εταιρείες. Από τον έλεγχο αυτόν η ηγεσία του υπ. Υγείας προσδοκά μια μείωση της τάξης του 20%-25% των δαπανών, λαμβάνοντας υπ' όψιν και τη σχετική εμπειρία του Ταμείου Υγείας Προσωπικού Εθνικής Τραπέζης (ΤΥΠΕΤ). Χθες ο κ. Γεωργιάδης παρουσίασε στοιχεία από τον κλινικό έλεγχο που εφαρμόζει εδώ και ένα χρόνο το ΤΥΠΕΤ, σύμφωνα με τα οποία η μείωση της δαπάνης στα δημόσια νοσοκομεία ξεπέρασε το 26%. Σε δεύτερη φάση, αναλόγως με την πορεία του μέτρου, ο έλεγχος των ιδιωτικών εταιρειών θα επεκταθεί από τον ΕΟΠΥΥ στα δημόσια νοσοκομεία.

ΕΠΙΧΡΟΝΙΣΜΟΣ/ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ